

പ്രോസ്പെക്ടസ്

ദാറുസ്സലാം അറബിക് കോളേജ് കമ്മിറ്റി

കോഴിക്കോട് കണ്ണൂർ ഹൈവെയിൽ കൊയിലാണ്ടിക്കുറു, വടകരയ്ക്കുറു ഇടയിലുള്ള നന്തിയിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഇസ്ലാംമത വിജ്ഞാന സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഒരു മതധർമ്മ സ്ഥാപനമാണ് ദാറുസ്സലാം അറബിക് കോളേജ് കമ്മിറ്റി, നന്തി (Regd.No.54/76)

സമസ്ത കേരള ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമായുടെ ഉന്നതരായ നേതാക്കന്മാരുടെ ഉപദേശ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം 1976 ൽ മർഹൂം നന്തിയിൽ മുഹമ്മദ് മുസ്ലിയാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നന്തിയിലെയും, പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലെയും ഉലമാക്കളുടെയും, ഉമറാക്കളുടെയും, സമസ്ത നേതാക്കളുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ വെച്ചാണ് ഇത് രൂപം കൊണ്ടത്. തുടക്കത്തിൽ ശരീഅത്ത് കോളേജ് മാത്രമായിരുന്നു കമ്മിറ്റിയുടെ കീഴിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. 1979 മുതൽമഹാനായ ശംസുൽ ഉലമ ഇ.കെ.അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാർ കോളേജിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ പദം ഏറ്റെടുത്തതോടെ ഈ സ്ഥാപനം ഇന്ത്യ ക്കെത്തും പുറത്തും പ്രശസ്തമായി. പിന്നീട് ദാറുസ്സലാം യതീംഖാന ട സെക്കന്റേറിയറി മദ്രസ്സ-നന്തി (1987),ദാറുസ്സലാം തഹ്ഫീജുൽ ഖുർആൻ സെന്റർ-ഇടിയങ്ങര (കോഴിക്കോട്) (1987), കൊയിലാണ്ടി, ഒന്തിയം, വില്ലാപ്പള്ളി, ഓർക്കാട്ടേരി, വരക്കൽ-പുതിയങ്ങാടി, കരുവംപൊയിൽ,പുവാട്ടുപറമ്പ്, പുല്ലാളൂർ, തൊടുപുഴ, കടമ്പ (കർണ്ണാടക), ദാറുസ്സലാം ദഅ്വ കോളേജ്- നന്തി (2002), കല്ലി ടുക്ക് (വടക്കെ പൊയ്ലൂർ), കുത്തുപറമ്പ്, വെള്ളിയോട് (വാണിമേൽ), മംഗൽ നഗർ (കർണ്ണാടക), ദാറുസ്സലാം അഗതി മന്ദിരം - നന്തി (2003), ദാറുസ്സലാം കോളേജ് ഓഫ് തർഖിയത്തുൽ ഹുഫ്ഫാജ് - നന്തി (2010), നന്തിയിൽ മുഹമ്മദ് മുസ്ലിയാർ മെമ്മോറിയൽ ദാറുസ്സലാം അക്കാദമി - നന്തി (2012) തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളും കമ്മിറ്റിയുടെ കീഴിൽ സ്ഥാപിച്ചും, നേതൃത്വം നൽകിയും സ്തുത്യർഹമാംവിധം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

ലക്ഷ്യം

തഹ്സീർ (ഖുർആൻ വ്യാഖ്യാനം), ഹദീസ് (നബിചര്യ), ഫിഖ്ഹ് (ഇസ്ലാമിക കർമ്മശാസ്ത്രം) തുടങ്ങിയ ഇസ്ലാമിക വിഷയങ്ങളിൽ ഉപരിപഠനം നൽകി മതപ്രബോധന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കഴിവുറ്റ ബിരുദധാരികളായ മതപണ്ഡിതന്മാരെ വാർത്തെടുക്കുകയാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പരമമായ ലക്ഷ്യം.

കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് മേൽപറഞ്ഞ ലക്ഷ്യസാക്ഷാൽക്കാരത്തിന് അനിവാര്യമായ അനുബന്ധ ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിജ്ഞാനങ്ങളും, അറബിക്, ഉറുദു, ഇംഗ്ലീഷ്, ഹിന്ദി തുടങ്ങിയ ഭാഷകളിൽ പ്രാവീണ്യവും, കമ്പ്യൂട്ടർ വിജ്ഞാനവും, പ്രസംഗ, സാഹിത്യ രംഗങ്ങളിൽ ഉയർന്ന പരിശീലനവും നൽകി മത വിഷയങ്ങളിലെന്ന പോലെ ഭൗതിക വിഷയങ്ങളിലും ബിരുദവും, ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും അവർക്ക് നേടിക്കൊടുക്കുക എന്നതും കമ്മിറ്റിയുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളിൽ പെട്ടതാണ്. ഇതിനായി മേൽ പ്രസ്താവിച്ച വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ കമ്മിറ്റി നടത്തി വരുന്നു

ജാമിഅ ദാറുസ്സലാം അൽ ഇസ്ലാമിയ്യ

പ്രവേശനം

മേൽ പ്രസ്താവിച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സ്ഥാപനമായ ജാമിഅ ദാറുസ്സലാം അൽ ഇസ്ലാമിയ്യ, ഇസ്ലാമിക ശരീഅത്തിന്റെ വിവിധ ശാഖകളിൽ അവഗാഹം നേടുന്ന ഇസ്ലാമിക പണ്ഡിതന്മാരെ വാർത്തെടുക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രവേശനം നൽകപ്പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ പൂർണ്ണമായും അഹ്ലുസുന്നത്തി വൽ ജമാഅത്തിന്റെ ആശയാദർശങ്ങളിൽ അടിയുറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നവരും, ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ജീവിതാന്ത്യംവരെ രണ്ടു പതിറ്റാണ്ടുകാലം പ്രിൻസിപ്പലായി സേവനമനുഷ്ടിച്ച ശംസുൽ ഉലമ ഇ.കെ അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാർ നയിച്ച സമസ്ത കേരള ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമയോട് പൂർണ്ണമായും വിധേയത്വം പുലർത്തുകയും അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കാൻ സന്നദ്ധതയുള്ളവരുമായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഏതെങ്കിലും ബിദഇയ്യ പ്രസ്ഥാനത്തോടോ, വിമത സമസ്തയോടോ വല്ല തരത്തിലും ബന്ധമുള്ളവർക്ക് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പഠിക്കാൻ അർഹതയുണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

സെലക്ഷൻ പരീക്ഷ

അൽ മുഖ്തസർ, അൽ മുഥവ്വൽ, അൽ ഹൈതമി എന്നീ കോഴ്സുകളിലേക്കാണ് ശരീഅത്ത് കോളജിൽ പ്രവേശനം നൽകുക. അൽ മുഖ്തസർ കോഴ്സിൽ ചേരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവരെ **مشكوة, تفسير الجلائن** എന്നീ കിതാബുകൾ പരിശോധിച്ചാണ് സെലക്ഷൻ നടത്തുക. അൽ മുഥവ്വലിൽ ചേരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവരെ **بخارى, بيضاوى** എന്നീ കിതാബുകൾ പരിശോധിച്ചാണ് സെലക്ഷൻ നടത്തുക. അൽ മുഥവ്വൽ പരീക്ഷ നല്ല മാർക്കോടെ പാസ്സായ യോഗ്യരായ വിദ്യാർത്ഥികളെയാണ് അൽ ഹൈതമി കോഴ്സിൽ ചേർക്കുക. മുഖ്തസർ കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കി പരീക്ഷയിൽ വിജയിക്കുന്നവർക്ക് **المولوى الهادى الدارمى (MHD)** എന്ന ബിരുദവും നൽകുന്നതാണ്. എങ്കിലും അത് അവർ മുഥവ്വൽ തുടർപഠനം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ ജാമിഅ ദാറുസ്സലാമിൽ തന്നെയായിരിക്കണമെന്നതിന് വിധേയമായിരിക്കുന്നതാണ്. അൽ മുഥവ്വൽ കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കി വിജയിക്കുന്നവർക്ക് **المولوى الفاضل الدارمى (MFD)** എന്ന ബിരുദവും, ഇവർ കമ്മിറ്റിയുടെ കീഴിലുള്ള ദഅ്വാ കോളജിൽ കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കിയവരാണെങ്കിൽ **المولوى الفاضل الداعى الدارمى (MFDD)** എന്ന ബിരുദവും, അൽ ഹൈതമി കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കി വിജയിക്കുന്നവർക്ക് **المختص فى الفقه الإسلامى الهيمى (MFH)** എന്ന ബിരുദവും നൽകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത കോഴ്സുകളോടൊപ്പം 'സമസ്ത' യുടെ ഹിസ്ബ്, ട്രെയിനിംഗ് എന്നീ കോഴ്സുകൾ നടത്തി സർട്ടിഫിക്കറ്റും നൽകുന്നതാണ്.

അവധി ദിനങ്ങൾ

ശരീഅത്ത് കോളേജിന് അനുവദിച്ച ഒരു വർഷത്തെ പതിവ് അവധി ദിനങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.

എല്ലാ ആഴ്ചയിലും വ്യാഴാഴ്ച ഉച്ചക്ക് ശേഷവും വെള്ളിയാഴ്ചയും അവധിയായിരിക്കും.

റമളാൻ പ്രമാണിച്ച് (ശഅ്ബാൻ 10 മുതൽ ശവ്വാൽ 10 വരെ) (രണ്ട് മാസം)

ദുൽഹജ്ജ് (10 ദിവസം), മുഹററം (2 ദിവസം)

റ: അവൂൽ (5 ദിവസം), മിഅ്റാജ് (1 ദിവസം)

വാർഷിക പരീക്ഷയ്ക്ക് 7 ദിവസവും അർദ്ധവാർഷിക പരീക്ഷയ്ക്ക് 4 ദിവസവും സ്റ്റഡി ലീവ് ആയിരിക്കും.

സ്റ്റൈപ്പന്റ്

ഹൈതമി, മുഥവൂൽ, മുഖ്തസർ കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഹൈതമി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രതിമാസം 1000/- രൂപയും, മുഥവൂൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രതിമാസം 300/- രൂപയും, മുഖ്തസർ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രതിമാസം 200/- രൂപയും എന്ന ക്രമത്തിലാണ് കൊടുത്തു വരുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും മുഖ്തസർ പഠനം കഴിഞ്ഞ് മുഥവൂലിൽ തുടർന്ന് പഠിക്കുന്നവർക്ക് 1000 രൂപ വീതവും പ്രതിമാസം സ്റ്റൈപ്പന്റ് നൽകുന്നതാണ്.

ക്ലാസ് കയറ്റം

ഹൈതമി പരീക്ഷയിൽ അനായാസം വിജയിക്കുവാൻ വേണ്ടി മോഡൽ പരീക്ഷയും, ഇൻശാഇനും, കിതാബതിനും പ്രത്യേക പരിശീലനവും നൽകുന്നു. വിജയിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലാസ്സ് കയറ്റം നൽകുന്നു.

അപേക്ഷ ഫോറം

ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രവേശനത്തിന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് അപേക്ഷാഫോറവും പ്രോസ്പെക്ടസും കോളേജ് കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ നിന്നും, www.jamiadarussalam.org, www.jamiadarussalam.in എന്നീ വെബ്സൈറ്റുകൾ വഴിയും ലഭിക്കും. പൂർണ്ണമായും പൂരിപ്പിച്ച ഫോറം, 3 പാസ്‌പോർട്ട് സൈസ് കളർ ഫോട്ടോ സഹിതം **റംസാൻ 25** നകം ഓഫീസിൽ ലഭിച്ചിരിക്കേണ്ടതുമാണ്.

നിബന്ധനകൾക്കനുസൃതമായി പൂരിപ്പിച്ച ഫോറങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അതിലെ അപേക്ഷകർക്ക് സെലക്ഷൻ കാർഡ് അയക്കുന്നതാണ്. കാർഡ് ലഭിച്ചാൽ നിശ്ചിത തീയതിക്കും സമയത്തും വിദ്യാർത്ഥി കാർഡ് സഹിതം ഓഫീസിൽ ഹാജരാവേണ്ടതാണ്.

താമസം - ഭക്ഷണം

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസം, ഭക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവ തീർത്തും സൗജന്യമാണ്

യൂണിഫോം

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വെള്ള വസ്ത്രവും (കുപ്പായം ഇറക്കമുള്ളതായിരിക്കേണ്ടതാണ്) തൊപ്പിയും, തലപ്പാവും ആകുന്നു യൂണിഫോം.



جامعة دارالسلام الإسلامية

JAMIA DARUSSALAM AL ISLAMIYYA

(Managed by Darussalam Arabic College Committee (Regd.No.54/76)
Nandi, P.O. Katalur- 673 529, (Via) Koyilandi, Calicut Dt, Kerala

Phone : 0496 - 2690391, 2690491
Website : www.jamiadarussalam.org
www.jamiadarussalam.in
Email : dsanandi@gmail.com

النشرة التمهيدية

PROSPECTUS